

灵丘退役军人岳凯强自驾车赴河南救灾

“作为党员，我只做了该做的事”

“我是一名退役军人，更是一名党员，看到河南受灾，我做了应该做的事……”说起支援河南救灾时的情景，灵丘县退役军人岳凯强仍记忆犹新。8月9日，记者电话采访了岳凯强。

“亲爱的媳妇：我知道我这么做不妥，没有和你打招呼就自作决定。孩子还病着，你又这么辛苦。但是我每次打开手机都能看见无情的洪水冲毁了许多人的家，一些人甚至失去了生命，都说退伍不褪色，我是一名退役军人，更是一名党员，虽说一个人的力量单薄，但是我相信会有千千万万个和我一样的人，我们肩并肩手挽手，一起帮助河南共渡难关……”7月24日凌晨3时许，岳凯强瞒着妻子，买好矿泉水、方便面等救灾物品，装满自己的小轿车，从灵丘县出发赶往河南，在路上才给妻子发信息。“当时孩子发高烧，妻子头天晚上也是整夜没合眼，但是河南人民更需要帮助。”说起当天出发时的心情，岳凯强有些内疚。

500多公里的路程，岳凯强一路疾驰，六七个小时后到达了河南新乡，来不及休息，迅速与当地红十字会取得联系，捐赠车上的矿泉水、方便面等救灾物品。当地



岳凯强和队友们一起救灾(图片由受访者提供)

红十字会工作人员以为岳凯强送来物品就准备返回，岳凯强却说：“我来了就没打算走，什么时候水退了，我什么时候走……”工作人员被感动了，安排岳凯强开

车运送救灾物品，后与多地前来救援的退役军人组成一个团队，投入到抗洪救灾第一线。

“几乎40多个小时没合眼，到达新乡

市后，我在车里睡了一个小时。”岳凯强说，看到那么深的水和那么多的受灾群众，自己也顾不上累了。岳凯强和队友们申请到一艘救援快艇，全力搜救被困人员。饿了吃方便面，渴了喝矿泉水，困了睡在临时帐篷硬生生的地面上……新乡市红十字会向他颁发了爱心捐赠证书，新乡市人民政府应急救援总指挥部给他写来感谢信，新乡市人民记下了他的这份情义。

7月28日，岳凯强要返回灵丘。临走前，不少新乡市民围上来为他送行，人们紧紧握着他的手不放，有些人甚至跪下感恩，他说：“一方有难八方支援，我只做了我该做的。”

2013年退役后，岳凯强当过城管，现在是灵丘县一私营企业的货车司机。在国家需要的危急时刻，他用自己的实际行动诠释了一名退役军人的生命底色。

本报记者 杨显郁



面包车坠入路边深沟 交警联合多部门救援

本报讯（记者 郑林 龙中华）近日，浑源县一对夫妻驾驶一辆面包车从东坊城乡去往县城，途中车辆不慎侧翻，坠入路边深沟。事故发生后，交警、消防人员、医务人员多方合力，救出被困人员。

6月19时许，浑源县公安局交警大队事故处理中队接到县局指挥中心指令，称在东坊城乡龙山梁赵小西沟村附近路段，一辆面包车坠入100多米深的沟内，车内两人受伤，被困半小时，请求救援。交警大队立即启动应急预案，联合120、119等部门迅速赶赴现场开展救援。

一组民警带领120急救人员寻找被困者，另一组民警随同应急救援大队赶往事故现场。龙山梁天路坡陡弯多，寻找现场较为困难，民警们经过不懈努力，终于在当日21时找到了事故现场。由于事发路段山崖陡峭，非专业救援人员无法开展工作，民警立即与另一组救援人员电话联系，但因手机信号不稳定，联系过程中遇到了困难。此时，另一组救援人员受复杂路况限制，导致消防救援车辆无法驶入。救援人员几经周折，23时30分许，两组民警终于在现场汇合。

交警、消防人员、医护人员密切配合，立即展开救援。10名消防人员沿着山体放下救援绳，拽着绳子仔细搜寻，交警、医护人员在山崖顶部人工牵引救援绳。经过近4个小时的努力，消防人员将2名伤者救援到山顶，医护人员立刻将其抬上救护车。

经了解，面包车驾驶人是浑源县东坊城乡赵小西沟村人，当日18时许，在去县城的途中车辆不慎侧翻，坠入路边深沟，驾驶人受伤，乘坐人多处骨折。目前，两人均已脱离危险。

醉驾男子家庭困顿 交警采取人性化执法

本报讯（记者 刘剑）近日，云冈区平泉路一起因醉驾导致的交通事故中，办案民警在调查走访时发现，犯罪嫌疑人家中孩子尚小，无人照顾，为了方便照顾和保护未成年人，市公安局交警支队五大队研究决定采取人性化执法，引出一段特殊的“警民情”。

5月14日，麻某因醉酒驾驶三轮摩托车发生交通事故，不仅要承担事故的全部责任，同时涉嫌危险驾驶罪，将被追究刑事责任。在办案中心，麻某清醒后对自己

的醉驾行为懊悔不已，并抱头痛哭：“我一个人照顾孩子，为了生计跑摩托车挣点钱，我如果进去，孩子该咋办啊？”

后来，办案民警在对事故原因调查走访中发现，麻某与妻子离了婚，孩子母亲无法联系，爷爷、奶奶都已去世，麻某成了孩子唯一的监护人。如果麻某被刑拘，孩子将无人照顾。鉴于这种特殊情况，交警五大队报请云泉分局研究决定，对其危险驾驶罪采取取保候审，麻某十分感激办案民警的人性化执法。

电梯故障 11人被困 消防出动成功救出

本报讯（记者 龙中华）7日下午，云冈区平源街一小区11人被困电梯中，消防救援及时赶到，成功救出被困人员。

7月17时13分，云冈区平源街恒安新苑楼一单元，11位居民乘坐电梯时被卡在一层与负一层中间。大家起初以为电梯是暂停，也没当回事，等了一会儿还是不见电梯启动，按电梯的上下键也没有反应，于是拨打119求助。

市消防救援支队119指挥中心接警后，指令云冈区平德路救援站救援。17时21分救援人员赶到现场，几名队员前往顶楼电梯控制室换用手动控制，协力将电梯上拉；另几名队员在一层等待接应。救援过程中，救援人员想办法给电梯内通了风，并对大家进行心理疏导。15分钟后，电梯被提拉至安全位置，救援人员将门打开，被困人员化险为夷。

云冈警方破获电动自行车盗窃案

追回被盗车15辆，连带破案30余起

本报讯（记者 尚铁军）近日，市公安局云冈分局刑警通过十余日的艰苦奋战，破获一起特大系列盗窃电动自行车案，刑事拘留2人，追缴被盗电动车15辆，带破盗窃电动车案30余起。

7月21日，云冈公安分局接到市民柴先生报案，称其停放在云冈区南秀苑99栋楼下的电动车被盗，价值4750元。云冈公安分局刑警大队四中队迅速展开行动，调取案发现场周围监控却发现均不能使用，民警便向周围延

伸监控，终于在距离案发现场5公里处调到一模糊的视频。视频显示，在案发时间段内只有一辆蓝色英克莱牌三轮电动摩托车出现在案发现场周围，民警沿路追踪视频监控，发现该三轮电动摩托车最后消失在云冈区甘河村。民警又对之前的电动车被盗案中的视频进行串并分析，发现在现场出现的车辆都和这辆三轮电动摩托车的特征高度相似。

7月26日，民警在甘河村内展开摸排，先后发现3辆与案发时间段出

还在学科目二 就开车上高速

一男子被罚2000元还被行拘

本报讯（记者 辛雅君）拿到驾驶证才算正式取得驾驶资格，刚通过考试还未拿到驾驶证即开车也涉嫌无证驾驶。近日，一男子尚未通过科目二考试就开车上高速，被山西高速交警二支队查获，受到罚款2000元并处15日以下行政拘留的处罚。

3日上午，高速二支队五大队民警在执勤中发现，一辆黑色轿车意图闯过执勤点逃避检查，民警将其拦下，查验驾驶人赵某的有效证件，赵某说驾驶证忘在家里了，且未曾注册交管12123。民警要求赵某出示身份证件，根据身份证号查询了驾驶证信息。

“系统显示你没有机动车驾驶证，你怎么解释？”在民警的追问下，赵某道出实情，原来，他曾在朋友介绍下，花4000多元“办”了个驾驶证，但随后发现该驾驶证在网上查不到信息，才知上当了。近期，他报名参加机动车驾驶技能培训，正在学习过程中，尚未通过科目二考试。



快捷互动 立体权威
关注“大同日报融媒”
官方微博